

地道“甘味”购销两旺

记者 陈刚 实习记者 吕同

新春将至,年味渐浓,我市年货市场一派红火热闹景象。作为甘肃省特色农产品产销协会授权,“甘味”品牌在国内开设的第56家展销中心,甘味农产品金昌展销中心人气持续高涨,成为市民采购年货、走亲访友、寄送乡情的热门打卡地,地道“甘味”农产品备受青睐,购销两旺。

走进甘味农产品金昌展销中心,店内分区清晰、品类丰富,设有甘味礼品种区、甘味食品区、甘味蔬果区、甘味干货区、甘味品鉴区五大特色区域,集中展示展销全省14个市州“三品一标”优质农产品。从新鲜肉禽、时令鲜果到特色干货、精美礼

盒,各类农特产品琳琅满目、一应俱全,一站式满足市民多样化、高品质年货采购需求。

展厅内,双湾小沟牛肉质紧实、本地羊肉鲜嫩醇香、玉露香梨清甜多汁,这些带着金昌地域特色的“甘味金品”格外抢手,咨询、选购的市民络绎不绝。从家庭餐桌食材到节日馈赠好礼,各类农产品摆放整齐、品质上乘,浓郁的乡土风味与可靠品质,让消费者赞不绝口。

“今年春节期间,‘甘味’特色农产品深受广大市民欢迎,像双湾小沟牛、本地羊肉、玉露香梨等本地优质产品,销量都非常可观。”甘味农

产品金昌展销中心负责人张金萍介绍,为全力保障市民年货采购需求,中心提前统筹货源、严格把控品质,根据市场动态及时调配货品,确保货源充足、供需平衡、供应稳定。

中心始终坚持把最安全、最优质、最地道的金昌好产品带给群众,让大家买得放心、吃得安心。同时,为方便市民寄送年货、传递乡情,中心还贴心提供代办邮寄服务,让外地亲友也能及时品尝到来自金昌的地道“甘味”。

张金萍说:“‘甘味’和‘甘味金品’承载着金昌地道风味,看到市民选购年货时满意的笑容,就是我们最实在的收获。”

便捷的位置、齐全的品类、实惠的价格,让这里成为市民家门口的“年货优选地”。“马上过年了,想着给家里置办点年货,这家店就在我家附近,特别方便。里面年货品类很齐全,价格也实惠,我们都能接受。”市民郭景柱一边挑选商品一边说,今天他购买了一盒玉露香梨,老人孩子都爱吃,春节走亲访友,也打算来这儿选购,实惠又放心。

甘味农产品金昌展销中心凭借丰富的产品、过硬的品质、贴心的服务,以及代办邮寄等便民举措,不仅丰富了市民的“年货篮子”,更擦亮了金昌特色农产品品牌。

糖花花里的幸福年

记者 于渊 冯亚杰 屈冰

“二十八,把面发;二十九,蒸馒头。”在金昌,年的味道,不仅藏在蒸腾的白馍里,更绽放在油香四溢的糖花中。每逢春节,家家户户都要支起油锅,手工制作一个个造型精巧、寓意美好的糖花。这不仅是延续百年的年俗,更是一份甜蜜的传承,寄托着人们对美满生活的向往。

经过整整一天一夜的揉、醒、发酵,金川区双湾镇陈家沟村的王秀梅家,两盆发面已胀满盆沿,细密的气孔散发着淡淡的麦香——制作糖花的最佳时机到了。她和同村的姐妹潘存兰围拢在案板前,开始一年一度最甜蜜的“手上功夫”。

生活越来越好,糖花的原料也

愈加丰富,有人添牛奶,有人加蜂蜜。但王秀梅始终坚持用最传统的“老三样”,“我们发面不用发酵粉,是纯发面,做出来的糖花味道才正宗。油必须是胡麻油,鸡蛋是我们自家的土鸡蛋。”

原本洁白的面团,在土鸡蛋与胡麻油的交融中渐渐染上暖黄。揉、擀、切、翻……每一步手艺,都是心意的传递。众多工序中,“制糖心”尤为关键。糖、水、面,比例早已烂熟于心。糖面擀成薄片,夹入发面之中,便成了糖花的“蕊”。

面胚被切成方正的小块,再改出匀称的细条。指尖翻飞间,条状的面坯被编成五瓣梅花,一朵接一

朵,在案板上静静“绽放”。

炸糖花,从来是全家的大事。在物质尚不丰裕的年代,没有太多的节日礼盒相赠,糖花便是乡亲间最体面的年礼。因而,它不仅要香甜,更要形美。听说今天开油锅,王秀梅的儿媳特意带着8岁的女儿从城里赶回来。祖孙三代围坐一起,将朴素的面坯,翻作一朵朵生动的梅花。

油锅渐热,糖花即将迎来蜕变。女主人们时而忙碌,时而闲聊。往年此时,家中的男主人总要起早架炉烧炕,让屋内暖起来,面团才能发得饱满。而今年,地暖让房间温暖如春,厨房里接通了天然气,火候调节自如。

“往年炸糖花都是用烤箱炉,加煤加碳最怕火候不好,火太旺糖花容易焦黑,火不旺,糖花子颜色僵白。”王秀梅说,“现在我们也跟城里人一样,村里通了天然气,做饭炸馍都很方便。火大了就关小点,小了就调大。最主要的是,有了抽油烟机,油烟都被吸走了,所以今年我打算多炸点糖花,孙子孙女都爱吃。”

炊烟升起,油香弥漫。不一会儿,金灿灿的糖花浮出油锅,沥油、装盘,满屋飘散着诱人的甜香。咬一口,外层酥脆,内里绵软,甜而不腻。这是金昌人记忆深处最扎实的年味,也是寻常人家对日子最朴素的祝愿。



春节临近,反诈先行。2月10日,金川区新华路街道派出所民警来到金昌农商银行,面对面开展反诈宣传,手把手指导群众下载国家反诈中心APP,为百姓平安过年筑牢安全防线。记者 文星乃 摄

违法超限“零”容忍 严防货车变“祸车”

记者 武玲奕 屈冰

临近春节,随着春运大幕正式拉开,违法超限运输这一问题仍层出不穷,严重威胁道路交通安全与群众生命财产安全。近日,记者走访发现,市交通运输综合行政执法队持续加大对违法超限车辆的查处力度,坚决防范货车变“祸车”。

在公路超限检测下四分站,记者看到,市交通运输综合行政执法队执法人员正在开展违法超限运输专项整治行动,逐一严格核查过往货运车辆,对于发现的超限车辆,则现场进行卸载,并对驾驶员开展普法教育,由公安交管部门扣分处罚后予以放行。

公路是春运期间人员物资流动的重要保障,而超限超载车辆不仅会损毁道路基础设施,更会因荷载超标影响车辆行驶安全,极易引发恶性交通

事故,严重威胁人民群众生命财产安全。据了解,自1月以来,市交通运输综合行政执法队共检测车辆1980台次,查处超限运输车辆53台次。

“今年,执法队将持续保持执法高压态势,聚焦超限运输、非法营运、‘两客一危一货’等重点领域违法违规行为,重拳出击、从严查处,对查实的违法行为依法予以处罚,并通过各类媒体平台公开曝光,形成有力震慑。”市交通运输综合行政执法队副队长屈金平表示,“我们也呼吁广大市民朋友积极参与社会监督,主动举报各类违法线索,携手共治,共同营造安全、畅通、有序的春运交通环境。”

记者 武玲奕 屈冰

金川区城管局三举措扮靓城市“颜值”

本报讯 为营造整洁优美、欢乐祥和的城市环境与节日气氛,金川区城市管理管理局紧扣“氛围营造设施管理、户外广告规范整治、店招亮化提质”三大重点,坚持“标准引领、靠前服务、闭环管控”的工作机制,致力于实现城市“颜值”与节日“年味”同步提升。

抓实氛围设施管护,筑牢年味基底。加强对新华路、天津路、上海路等9条主次干道及盘旋路中心花园、市人民文化广场等6处公共区域的春节氛围设施维护管理。城管队员加大日常巡查频次,重点排查设施是否存在脱落、歪斜、不亮等问题,确保问题早发现、早通报、早整改,督促相关责任单位及时重新悬挂、修复到位。

推进店招亮化整治,扮靓城市夜景。将店招牌夜间亮化作为城

市精细化管理的重要着力点,重点针对发光字断亮、缺损及乱贴乱粘等现象,对主次干道、商业街区开展“地毯式”排查。累计排查店招店牌1200余块,发现问题46处,建立“问题台账+销号管理”机制,确保逐一登记、逐项整改。目前,所有发现问题均已完成整改。

规范户外广告管理,擦亮市容底色。将未经审批、破损老旧及违规张贴的户外广告列为集中整治重点,组织执法力量对主次干道和商业街区开展拉网式排查整治。执法人员主动上门,向商户细致解读《城市市容和环境卫生管理条例》相关要求,耐心引导商户主动整改、规范设置;对屡劝不改、影响市容的,则依法予以拆除。通过系统整治各类缺亮破损、有碍观瞻的广告店招,有效净化城市视觉空间。(金川区城市管理管理局)

市领导检查文化市场安全生产工作

本报讯(记者武玲奕 胡有春)2月12日,市委常委、市委宣传部部长杜宁让带领相关部门负责人检查全市文化市场安全生产工作。

杜宁让先后来到金昌市盈德浩印务有限责任公司、龙门书城、尚美影城等重点文化经营场所,通过实地查验、现场询问等方式,对各经营场所安全生产、消防安全隐患、应急管理等工作落实情况开展全面检查。

杜宁让强调,春节期间是消费旺季,文化市场客流密集,安全防范工作责任重大。各相关部门要切实提高政治站位,强化责任担当,从严规范文化市场经营秩

序,压实安全生产监管责任,提升安全风险防范处置能力,坚决防范遏制各类安全生产事故发生,全力保障文化市场安全平稳运行。要严把出版物和文创产品内容关,坚决杜绝有害出版物及不良信息流入营业场所,严禁出售危害青少年身心健康书籍和文创产品,为未成年人创造清朗文化空间。各经营单位要牢固树立安全发展理念,始终紧绷安全生产这根弦,严格落实安全生产主体责任,常态化开展自查自纠,及时化解各类风险隐患,健全完善应急预案,提升应急处置水平,做到安全排查无死角、合规经营不松懈,营造安全有序、健康向上的文化市场环境。

市领导督查节前森林草原防火工作

本报讯 2月12日,副市长、市级林长肖进银对全市森林草原防火工作进行督导检查,市县林草、应急、供销等部门负责同志参加。

肖进银一行先后前往永昌县北海子公园、城郊林场、南坝乡详细了解各单位隐患排查、应急准备、火源管控、值班值守、防火视频监控运行等情况,并慰问基层护林工作人员。还赴金昌市宏信昌农副土产有限公司烟花爆竹批发仓库进行了安全检查。

肖进银指出,春节临近,森林草原防火形势异常严峻,各相关部门要坚决杜绝侥幸心理和麻痹思想,不断增强责任感、紧迫感,采取有效措施,确保春节期间森

林草原防火形势平稳向好。

肖进银强调,各相关部门要严格落实“8311”工作机制,压实压紧各级林长责任,抓实抓细各项防控措施。要坚持预防为主,强化火源管控,加大进山入林卡口管理,紧盯重点人群、重点区域,扎实开展燃放烟花爆竹、焚烧祭祀等方面隐患排查工作;要加大扑火队伍建设,做好扑火机具检修,切实提升火情防控和应急扑救能力;要严格执行24小时值班带班制度,依托视频监控系统及时捕捉林带异常火源,加强火情监测预警,严防森林火灾发生,全力确保人民群众生命财产和森林资源安全。(政府办)

我市多举措筑牢节日安全防线

本报讯(记者畅耀辉)春节临近,年味渐浓。为防范化解各类安全风险,保障群众生命财产安全,我市各部门联动发力,聚焦烟花爆竹、危化品、自建房、工贸企业等重点领域,密集开展节前安全隐患排查整治,以严实举措筑牢节日安全防线。

烟花爆竹安全监管全面加码。永昌县应急管理局联合公安、消防、市场监管等多部门,对全县1家批发企业、39家零售网点实现全覆盖排查,严查超量储存、无证经营、销售伪劣产品等行为,坚持“边检查、边宣传、边整改”,现场整改隐患57条,收缴销毁违规产品16余箱。金川区双湾镇专职消防队同步开展专项检查,“找茬”护平安,排查销售网点及仓库4家,整改隐患2处,现场普及储存、经营、防火安全知识,压实经营主体责任。

重点行业领域精准施治。金川区应急管理局邀请安全专家,对辖区加油站

开展“送服务、查隐患、强技能”指导服务,聚焦油气回收、消防设施、防雷防静电等关键环节,排查隐患20项,量身定制整改方案,推动企业由“被动整改”向“主动预防”转变。金昌经开区联合多部门邀请专家团队,对6家工贸企业开展精细检查,深化“安全三问”“逢查必考”,现场考问安全职责、核查制度落实,闭环整改薄弱环节。

基层消防安全靶向除险。金川区宁远堡镇联合消防、派出所、综合执法队,对经营性自建房开展拉网式排查,重点整治“三合一”、电气私拉乱接、消防设施失效、通道堵塞等问题,建立台账、限期整改,同步发放宣传手册、讲解典型案例,提升经营户防火意识与自救能力。

筑牢安全生产堤坝。金川区宁远堡镇联合消防、派出所、综合执法队,对经营性自建房开展拉网式排查,重点整治“三合一”、电气私拉乱接、消防设施失效、通道堵塞等问题,建立台账、限期整改,同步发放宣传手册、讲解典型案例,提升经营户防火意识与自救能力。

《金昌市离退休干部服务管理手册》上线

本报讯(记者李新宇)新春将至,情暖桑榆。近日,市委组织部、市委老干部局精心编撰的《金昌市离退休干部服务管理手册》正式上线,以电子版形式通过“金昌老干部”微信公众号推送,为全市离退休干部送上实用暖心的“新春厚礼”。

据悉,该手册立足老同志实际需求,整合各类资源,打造成为涵盖日常所需、解答常见疑问的“口袋宝典”和“生活助手”。手册内容全面、分类清晰,设置“相关政策”“退休须知”“文化生活和发挥作用”板块汇集各类活动信息,为老同志奉献余热搭建平台;“生活服务”板块列明就医、报销、防诈骗等实用信息,破解老同志急难愁盼。考虑到老同志使用习惯,手册采用电子版发布,便于随时随地查阅,且支持动态更新完善。



近日,金昌区昌都里社区联合金昌区图书馆举办了以“巧手拓印承文脉·民族团结润童心”为主题的文化体验活动,吸引辖区20余名各族儿童积极参与。记者 刘伟业 摄